第八單元  比與比例式

	比與比值
	 1.設ａ、ｂ為二個數且ｂ≠0，則ａ與ｂ的比為ａ比ｂ，記做ａ：ｂ。

 2.在ａ：ｂ中，ａ是這個比的前項，ｂ是這個比的後項，
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是這個比的比值。

	比例式
	 1.兩個比相等它們的比值也相等；兩個比的比值相等，則這兩個比相等。即兩個比ａ：ｂ和ｃ；ｄ相等，可以寫成ａ：ｂ＝ｃ：ｄ。

 2.一個比的前項與後項同乘以或同除以一個不等於0的數，所得的比寫原來的比相等，也就是：
　 (1)ａ：ｂ＝（ａ×ｍ）：（ｂ×ｍ），ｍ≠0。
　 (2)ａ：ｂ＝（ａ÷ｍ）：（ｂ÷ｍ），ｍ≠0。
 3.如果一個比的各項都是整數而且其最大公因數是1，那麼這個比是最簡整數比。
 4.ａ：ｂ＝ｃ：ｄ（ｂ、ｄ均不為0）稱為比例式，ａ、ｄ叫做外項，ｂ、ｃ叫做內項，外項乘積等於內項乘積，也就是：如果ａ：ｂ＝ｃ：ｄ，那麼ａｄ＝ｂｃ。
5.如果ｘ：ｙ＝ａ：ｂ（ａ、ｂ都不為0），那麼
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，也就是ｘ：ａ＝ｙ：ｂ，由此可設ｘ＝ａｒ，ｙ＝ｂｒ（ｒ≠0）。

	連比
	 1.設ａ、ｂ、ｃ是不為零的三個數量，ａ比ｂ比ｃ，記做ａ：ｂ：ｃ，這樣的比稱為ａ、ｂ、ｃ的連比。

 2.ｘ：ｙ：ｚ＝ａ：ｂ：ｃ（ａ：ｂ：ｃ都不為零），稱為連比例式，它的意思是ｘ：ｙ＝ａ：ｂ，ｙ：ｚ＝ｂ：ｃ，ｘ：ｚ＝ａ：ｃ。
 3.由ｘ：ｙ：ｚ＝ａ：ｂ：ｃ，可得到
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，也就是ｘ：ａ＝ｙ：ｂ＝ｚ：ｃ，因此設ｘ＝ａｒ，ｙ＝ｂｒ，ｚ＝ｃｒ（ｒ≠0）。
 4.知道ｘ：ｙ＝ａ：ｂ，ｙ：ｚ＝ｂ：ｃ，ｚ：ｚ＝ａ：ｃ中的兩個，就可以求出ｘ：ｙ：ｚ＝ａ：ｂ：ｃ。


01.(  ) 請問下列哪一個是和6：7相等的比，而且這個比的前項是18？
(A)18：14　(B)18：21
(C)21：18　(D)14：18
02.(  )若(x＋2)：4＝(x－1)：2，則x＝？
(A)4　(B)5　(C)2　(D)3
03.(  )在比例式中，若a：b＝3：5，則  EQ \F(a,b) 不可能為以下何數？
(A)  EQ \F(6,10)　(B)  EQ \F(30,50)　(C)  EQ \F(39,65)　(D)  EQ \F(51,95)
04.(  )若a：－16＝－16：4，則a＝？
(A)－16　(B)16　(C)－4　(D)64
05.(  )若
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，則(x＋2)：(y＋2)的比值為多少？
(A)－5　(B)－4　(C)－3　(D)－2
06.(  )設x：3＝4：9＝2：y，則(x,y)＝？
(A)(3,4)　　(B)(4,7)
(C)(  EQ \F(3,4), EQ \F(2,9))　 (D)(  EQ \F(4,3), EQ \F(9,2))
07.(  )下列敘述何者錯誤？ˉ
(A)330：420＝ EQ \F(11,14)
(B)99：220＝45﹪
(C)3根香蕉：8根香蕉＝ EQ \F(3,8)
(D)7公斤：5元＝7：5
08.(  )若(x＋2)：8＝(2x＋3)：15，求x的值為多少？
(A)4　(B)6　(C)8　(D)10
09.(  )下列何者的比值最小？　
(A) EQ \f( 1 , 2 )： EQ \f( 1 , 3 )　(B) 0.5公斤：1公斤500公克　(C)18：27　(D) 3a：5a ( a≠0)
10.(  )下列哪一組的比為最簡整數比？
(A) 28：35　(B) 91：143　(C) 17：29　(D) EQ \f( 1 , 5 )： EQ \f( 1 , 6 )
11.(  )下列選項中，哪兩個比相等？　
(A)11：8與4：3　(B) 0.4：1.2與0.5：1.3　
(C) 6：8與 EQ \f( 1 , 2 )： EQ \f( 2 , 3 )　(D) 7：6與6：5
12.(  )下列四個選項中，哪一個的比值不等於 3：8的比值？
(A) 6：16　(B) 2：9　(C)12：32　(D) 15：40
13.(  )下列哪一個比的比值最大？ ( 1台斤＝600公克 ) 
(A) 1.05公斤：700公克　(B) 2.5時：2時5分　

(C) 1.5公尺：1公尺5公分　(D) 
[image: image8.wmf]3

4

台斤：
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14.(  )下列哪一個比與其他三者不同？
(A) 20：45　(B)  EQ \f( 3 , 8 )： EQ \f( 1 , 6 )　(C) 0.8：1.8　(D)  EQ \f( 2 , 3 )：1.5
15.(  ) EQ \F(2, 3 ) ： EQ \F(3, 2 ) 的比值為：
(A) 1　(B)  EQ \F(4, 9 ) 　(C)  EQ \F(9, 4 ) 　(D) EQ \F(13, 6 ) 
16.(  ) 2 EQ \F(2, 5 ) ：5 EQ \F(3, 5 ) 的比值與下列哪一個比的比值相等？
(A) 2：3　(B) 2：5　(C) 3：7　(D) 4：15
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